

百花丛中爱菊香

——记20年如一日照顾病残小姑子的好嫂子胡爱菊

说起20年如一日照顾病残小姑子张世敏的事迹,吴山镇百花社区的街坊邻居们无不翘起大拇指,齐声称赞好嫂子胡爱菊的爱亲美德。

胡爱菊今年46岁,1992年和百花社区居民张世超结婚。小姑子张世敏和她同龄。“小姑子在五岁的时候突然发高烧,当时她爸在部队服役,只有母亲一人在家,又要

做缝纫活又要带三个孩子(张世敏兄妹三人),结果耽误了最佳治疗时间,导致张世敏因病致残生活不能自理。”“刚嫁过来的时候,婆婆还健在,照顾小姑子的活有她,我也没有觉得什么,1997年婆婆去世,照顾服侍张世敏的活一下落到自己肩上,一开始的时候她的状态还好,没有到生活不能完全自理的状态,但随着时间的推移,她的状态越来越差,家里离不开人了,那时我也和老公发过怨言,可讲归讲,总不能把她扔到社会上或送到敬老院吧,我不照顾她谁又能照料她呢?”面对笔者胡爱菊如是说。

这些年来因为要照顾小姑子,胡爱菊的生活半径就在社区和家里,从未出过远门,只有在女儿出嫁的那天离开家出了趟“远门”。照顾生活不能自理的人是件繁琐的事,秋冬季间隔一个星期就要给小姑子洗次头发,每次洗澡的时候还要在旁边看护着,不然她会无休止地往一个地方搓,很容易把皮肤搓伤。一日三餐,胡爱菊把饭做好了送给小姑子吃,天气好

的时候还会带她出去晒晒太阳呼吸新鲜空气。为了照顾小姑子,胡爱菊不能出去工作,全家生活靠老公一个人在外打工维持,好在政府的政策好,社居委为张世敏申办了低保、贫困残疾人生活、护理补助等民生补贴,为家庭减轻了一些经济负担。

俗话说“久病床前无孝子”,何况是20年如一日照顾小姑子呢!这需要有满满的爱心和持久的耐心!好嫂子胡爱菊的美德犹如熏人欲醉的秋菊,她的言行也影响着身边的人,无论是回娘家的女儿还是在外打工的儿子,每次回来只要有父母的礼物就有小姑的一份礼物,儿子还曾说过“等您老了我也会像您照顾小姑一样孝敬您”。“只要有我在就会照顾好她,有我吃的就有小姑子吃的,不会委屈她的,这点事情你们还来宣传我都不好意思了”,面对笔者的采访,胡爱菊涨红着脸腼腆地说。

据悉,近期百花社区已将胡爱菊的事迹作为长丰好人(孝老爱亲)线索上报县文明办,还申报参加了由县妇联主办的“最美家庭”评比。(陶利新 余虎)



党员活动日 激发新活力



双墩镇:5月10日,双墩镇47个党组织、1300余名党员围绕扶贫攻坚、民主议事、志愿服务、综治维稳等主题,深入开展党员活动日活动,有效地激发了党建新活力。(双墩镇 孙雯娟)



下塘镇:5月10日,下塘镇开展了主题为“整治环境美家园”党员活动日活动。活动中,镇机关党员、入党积极分子、党员发展对象以及共青团员分成拆除违章乱搭乱建、清除牛皮癣、捡拾垃圾、维护交通秩序等四个组,走进住宅小区、主要街道、道路,发挥党员先锋模范作用,推进“两学一做”学习教育常态化制度化。(陈忠 唐静)

陶楼镇:5月10日作为由陶楼镇党委统一部署的首个“党员活动日”,各党组织围绕“党员亮身份、服务在身边”的主题,结合各党组织自身实际,走村入户开展以政策解读为主的宣传日活动,在实际解说沟通中拉近党员与群众的距离。

确定时间主题,保障组织生活常态化。镇党委将每月10日定为党员活动日,以党委统一规划主题方向,各党组织结合实际开展的形式,进一步规范党员组织生活,强化党员责任意识和服务意识,促进基层党组织生活常态化、规范化,进一步加强基层服务型党组织建设。

精心谋划设计,确保活动内容实效化。镇党委每月3日前将主题方向通过微信、信息平台等多形式向各党组织发送,各党支部可依据活动主题方向早谋划、重细节,自选活动内容和方式,联系支部实际使“党员活动日”内容贴近农村党员生活、密切联系农村工作实际、满足基层群众需求,立足党员活动服务功能,保证活动内容更具有实效性。

创新活动形式,引导党员参与主动化。针对农村部分党员权责意识淡薄,参与组织生活积极性不高的现象,陶楼镇积极创新,利用多种活动形式增强党员荣誉感和对党支部的归属感,积极引导基层党员由原先被动接受支部教育管理转变为主动参与组织生活和日常管理中来。(张强)

平安农机进校园 安全生产入万家

为进一步增强学生和家的安全意识,形成“小手拉大手”共建平安农机示范县氛围,5月10日,县农机局在杜集中学开展农机安

全知识进校园活动。全校学生共同承诺并在横幅上郑重地签上自己的名字,以实际行动表明自己重视安全、珍爱生命的承诺。

出现故障时要找专业维修人员维修,自己不要擅自维修;向家人宣讲农机安全知识,争创“平安农机”示范户。



承诺。承诺在上下学途中注意避让农机;不搭乘农机,并劝阻身边的人不要搭乘;不追赶攀爬农机,并劝阻身边的人不追赶攀爬;不在农机作业现场围观逗留;劝阻家人不酒后驾驶、不违法载人、不疲劳驾驶、不违章操作、不无证驾驶;告知家人农机

此项活动将在全县农村中小学持续开展,通过活动的开展,不但对学生产生了积极的教育效果,也使家长对假期农机安全有所重视,对消除事故隐患、确保农机安全生产起到较好作用普及了农机安全知识,培养学生良好的安全行为习惯,创造安全、文明、和谐的社会环境。图为一名学生在宣传横幅上郑重地写下自己的名字。(孔根龙 严瑞)

杜集乡开办“孕妈课堂”

为丰富准妈妈、准爸爸的孕期生活,宣传普及母婴健康知识,5月9日下午,杜集乡计生协联合合肥中山医院举办了一场有50余名孕妇参加的“孕妈课堂”专题知识讲座。

“无痛分娩对宝宝有影响吗”、“像我这样高龄孕妇,选择自然分娩有风险吗”、“四维检查主要是查什么的”……面对孕妈们的孕期困惑,专家们逐一给了解答并提出合理建议;产科专家向准妈妈、准爸爸们传授了孕育知识、指导孕期保健,并就怀孕期间的饮食注意、营养搭配、心态调整、科学育儿、疾病预防等方面作了详细地讲

解与分析;同时孕爸爸们还进行了给婴儿“包包背”的比赛;最后,活动组为孕妈们送上了精心准备的婴儿用品,婴儿服、婴儿枕等……“你们想得太周到了,期待下次孕妈课堂再见……”,孕妈们拿着礼物,开心地说。(张文 韩淑玲)

路政宣传月 长丰路政在行动

为期一个月的全国“路政宣传月”日前正式启动,为切实做好路政宣传月各项活动,真正落实好“爱护公路、服务出行”的宣传主题,长丰公路分局公路路政多措并举开展宣传活动。

一是利用局办公楼、公路沿线电子显示屏、各道班和路政巡查车、桥梁书写路政宣传标语开展宣传。

二是深入乡村集镇、厂矿企业发放宣传单800余份,重点宣传《公路法》《公路安全保护条例》《路政管理规定》《超限运输车辆行驶公路管理规定》,使公路法律法规宣传真正深入人心。

四是在开展宣传的同时,做好路政执法人员的培训教育,分局组织为期二天的路政法规培训班,通过集中学习,专题讲座等方式,教育执法人员遵守文明执法规范要求,做到文明执法、规范执法、科学执法。进一步提高服务意识和服务能力,将执法工作与服务出行紧密结合,为群众安全出行创造良好条件。(甄圣军)

又到柳絮漫天时专家教你防过敏

“谷雨”过后,气温迅速升高,又到了柳絮漫天飘飞的时候。而因柳絮漫天飞舞引起哮喘、过敏、眼疾的朋友明显增多。在此,专家提醒市民注意,因柳絮引起的各种过敏症状在这一时期多发,但只要采取合理措施,过敏症状是可以有效避免的。

预防柳絮过敏的措施有:1.白天尽可能少待在室外,尤其是柳絮指数高的时间,例如晴天的傍晚。要做户外活动及运动项目时,尽可能选在柳絮指数最低的时候,如清晨、深夜,或是阵雨之后。2.外出如果不喜欢戴口罩,可以每天出门前在鼻子里抹一点药膏,回家后冲洗干净。3.当柳絮粘到皮肤上,最好及时用温水冲洗,有助于预防过敏或减轻过敏症状。若皮肤瘙痒、红斑、丘疹

等症严重,要及时就医。4.小孩和老人可以服用抗过敏药物来进行预防。此外,补充维生素C等也有益于抗过敏。(来源:兰州晨报)



长丰县科学技术协会 主办
科普热线: 0551-66661277